

В канун Дня солидарности в борьбе с терроризмом в нашем городе, на Аллее Славы у Вечного огня, открыт бюст Герою России, участвовавшему в памятных событиях в Беслане и отдавшему жизнь во время освобождения школы, 28-летнему Андрею Туркину.

...Пронизывающий сентябрьский ветер закручивает первые листья, холодит лицо и руки. Но здесь, в Сквере Славы, на него не хочется обращать внимания. Тем более когда состоится церемония открытия еще одного бюста.

Четыре года назад наш земляк Андрей Туркин, защищая детей школы № 1 города Беслана, геройски погиб. Остались его мама Валентина Ивановна, жена Наташа, двое ребятишек Владик и Андрюша. Остались сослуживцы героя. И еще — осталась Память.

Именно она собрала массу людей здесь, у Вечного огня. Ровными колоннами проходит Почетный караул Поста № 1, расчехляют сияющие в солнечных лучах инструменты участники духового оркестра. А у бюста героя, который еще покрывает накидка, уже застыла в скорбном молчании с букетиком скромных цветов одинокая пожилая женщина. Это тетя Андрея, Анна Александровна Самусева, которая живет в Орске.



— Андрея любили все, — всхлипывая рассказывает она, — да и как было его не любить? Очень порядочный, честный, он с ранних лет хотел слу-

жить Родине. Сам все сделал, чтобы стать воином. Часто, уже из Москвы, приезжал сюда, в Орск. А теперь вот мы ездим в Москву, на Николоархангельское кладбище, где покончился его путь...

БЮСТ ГЕРОЯ

ПОПОЛНИЛ Аллею Славы



А потом начался сам митинг. Председатель Законодательного собрания области Дмитрий Кулагин сказал проникновенные слова о том, что Вечный огонь — священное место для любого города. Сюда приходят ветераны, чтобы вспомнить своих сослуживцев, молодожены, чтобы поклониться тем, кому они обязаны мирным на- бом над головой, наконец, учащиеся, которые на примере старших поколений учатся патриотизму и мужеству. В выступлении главы города Юрия Берга прозвучала мысль о том, что он благодарен всем, кто принял участие в подготовке к открытию в Сквере Славы бюста нашего земляка. Очень тепло прозвучало и выступление матери героя Валентины Ивановны, приехавшей на это событие из Москвы.

— Я очень признательна всем, кто увековечил память моего сына на его родине, — сказала мама героя, — Андрей был нашим лучиком и солнышком в семье. И теперь, когда его нет, наш долг воспитать его сыновей и наших внуков настоящими патри-

отами. Буквально на днях мы отметили большое событие — отдали в первый класс старшего сына Андрюши — Владика. Думаем, что дети будут достойны памяти своего отца...



От имени подрастающего поколения выступил на мемориальном митинге воспитанник 5-го класса кадетского корпуса школы № 53 Дима Долгов, прозвучали слова представителей ФСБ, в частности спецподразделений «Альфа» и «Вымпел», сослуживцев Андрея Туркина, ветеранов спецназа. Прозвучал оружейный салют в честь героя. И мне подумалось, что всех, кто присутствовал в Сквере Славы на этом митинге, объединяет одна мысль: нам не нужны войны, мы хотим, чтобы и сегодня, и завтра в нашей стране и за ее рубежами царил мир. Тот мир, во имя которого отдал свою цветущую жизнь Герой России Андрей Туркин.